
 
 

sesto consiglio comunale delle ragazze e dei ragazzi 

 

Nono incontro 

18 febbraio 2025 

 

Facilitatori presenti: Elvira Antonucci, Francesco Calogiuri 

 

Consigliere/i presenti (12): Alan Sossi, Camilla Campo, Davide Verzier, Diego Giacca, 

Gioele Alberto Spunton, Joshua Tobia Tiberini, Lea Nolich, Mario Manzato, Martina Falomo, 

Matteo Gervasi, Matteo Valusso, Tereza Pozzetto 

 

Esperta: Serena Minussi (Biblioteca comunale Stelio Mattioni) 

 

Ospite: Maurizio De Blasio (Assessore di Politiche dell'Educazione e della Famiglia)  

 

Il nono incontro del 6° Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi (CCRR) si è tenuto 

il 18 febbraio 2025 alle ore 17:00 presso la Biblioteca Comunale Stelio Mattioni. 

 

La maggior parte dei partecipanti si è data appuntamento alle 16:30 in stazione per 

prendere insieme l'autobus e raggiungere la biblioteca accompagnati da Elvira Antonucci e 

Francesco Calogiuri. Ai consiglieri è stata data la possibilità, alternativamente e previa 

comunicazione dei genitori, di dirigersi autonomamente in biblioteca all'orario stabilito. 

 

Accoglienza e ospiti 

Ad accogliere il consiglio c'era Serena Minussi, responsabile della biblioteca. Ospite 

d'eccezione dell'incontro è stato Maurizio De Blasio, Assessore alle Politiche 

dell'Educazione e della Famiglia, che ha tenuto un intervento sull'importanza della lettura. 

 

Consigliere e consiglieri hanno aggiornato l'assessore sul lavoro svolto fino a quel 

momento, condividendo le attività portate avanti dal CCRR e i risultati ottenuti. 

 

Visita alla biblioteca e focus sui fumetti 

Dopo l'incontro con l'assessore, i consiglieri e le consigliere hanno visitato la biblioteca ed 

esaminato i servizi offerti. Il focus principale della visita è stato l'approfondimento su 

fumetti, manga e graphic novel. Serena Minussi ha spiegato le differenze tra queste tre 

tipologie di pubblicazioni e ha mostrato la ricca collezione disponibile in biblioteca. 

 



 
 

Durante la visita, alcuni consiglieri hanno sollevato una problematica molto sentita dai 

loro coetanei: l'assenza di alcuni numeri delle serie manga a catalogo, in particolare delle 

prime uscite, cosa che rende impossibile fruire dell’opera nella sua interezza.  

Serena Minussi ha accolto la critica e ha spiegato che, a causa della scarsa qualità della 

carta, i manga si usurano rapidamente. Una volta danneggiati, è difficile per le biblioteche 

ricomprare i singoli numeri, specialmente le prime uscite, poiché hanno un costo elevato e 

spesso sono disponibili solo su aste online, canali su cui gli enti pubblici non possono 

acquistare. 

 

Chiusura dell'incontro 

Al termine dell'incontro, i partecipanti sono stati riaccompagnati nello spazio Trieste Città 

della Conoscenza, situato all'interno della stazione centrale. 

 

 

 

Diffusione del questionario 

Durante la fase di test, consigliere e consiglieri hanno compilato autonomamente il 

questionario per assicurarsi che tutte le domande fossero chiare e che non mancassero 

aspetti essenziali. Al termine di questa fase, il questionario è stato ufficialmente aperto al 

pubblico il 4 marzo 2025. Il link per accedere alla compilazione è stato condiviso con i 

docenti di riferimento del progetto, affinché possano supportare consiglieri e consigliere 

nella sua diffusione. Il termine per la raccolta delle risposte è stato fissato per il 2 aprile 

2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Esercitazione sulla piattaforma BiblioEst 

 

 


